
Referat fra bestyrelsesmøde 08.10.2024 
 
Tilstede: Jochen Vom Braucke, Tommy Mejdahl, Nis-Peter Tækker, Mogens Kjær, 
 Peter Koefoed, Jan Petersen, Erling Tang, Lise Rindel 
Afbud: Erik Lindelof 
 
Foreslået dagsorden: 1 godkendelse af dagsordenen 
  2 godkendelse af referatet fra sidste møde 10.09.24 
  3 vinterarbejde på skibet:  
   a.  arbejder gennemført af medlemmer 
   b.  arbejder gennemført af firmaer, bl.a. kalfatring 
   c.  finansiering af arbejde og materialer 
  4 aktivering af ikke så aktive medlemmer 
  5  hvervning af nye medlemmer 
  6 skibet som blikfang 
  7 sociale arrangementer 
  8 næste bestyrelsesmøde 
  9 eventuelt 
 
1. 
Dagsordenforslaget blev godkendt 
 
2. 
Referatet fra sidste møde blev godkendt 
 
3. 
Mogens har udarbejdet en arbejdsplan for maskinen. Nis-Peter har udarbejdet en 
plan for alt andet. Vi har fået tilbud på kalfatring af brodækket (kr 20.000) vi har selv 
beg 
 
Afløb på brodækket er lavet 
 
Der er ikke nattet i hele 2024 – når vi får kalfatret, skal der nattes med saltvand. Nis-
Peter vil indhente tilbud på hele dækket 
 
Mogens vil gerne indkøbe forskellige materialer (for et par tusind) 
 
4. 
Jochen havde en artikel med til næste Bjørnetjeneste. God ide at tage fotos af nye 



medlemmer (husk de skal spørges først) og byde dem velkommen i Bjørnetjenesten 
5. 
Vi bør annoncere i bladet Søfart (og i Navigatør – styrmandsforeningens blad, hvis 
det stadig findes) En opgave for PR-udvalget som snart bør holde møde 
 
6.  
Jochen foreslog skrivelse til Helsingør Erhverv og i den bruge skibet som blikfang 
 
Peter foreslog ”tiggerbreve” til f.eks THansen, Harald Nyborg. Nis-Peter foreslog et 
brev til Henrik Frederiksen (der ejede ZAR før) En opgave for PR-udvalget 
 
Lise vil prøve igen at undersøge med SKAT om private kan trække donationer fra 
(sidst det blev undersøgt skulle man stå på en liste over fradragsberettigede 
foreninger mv.)  
 
Et mindre firma kan trække donationer fra som ”reklame”  
 
7. 
Julefrokosten bliver 10. december kl 12.00 på Strandborg. Lise undersøger pris og 
laver invitation 
 
Mange har udtrykt ønske om at få gule ærter og se ”Martha” til februar. Skal det 
være i Smedenes Hus, skal der forud være nogen der har meldt sig til opvask/opryd- 
ning bagefter 
 
Mogens foreslog en tur til Søfartsmuseet i København og et besøg på Peder Skram 
hvor man vil kunne spise frokost. Og en tur til H C Ørstedsværket er heller ikke glemt 
 
8. 
Næste bestyrelsesmøde bliver 12. november kl 13.00 i remisen 
 
9.  
Søren Overgaard skulle have haft sendt ansøgning til With-fonden, men det er des-
værre ikke sket 
 
Jochen vil køre til Tyskland for personligt at tale med kulleverandøren og skattemyn-
dighederne dernede 
 



Vi skal prøve at beregne hvor meget kul vi har brugt på diverse ture her i 2024. Vi på-
regner det er ca 240 kg kul i timen og ca 500 kg der bruges til forvarmningen nu 
Mogens får oplysningerne om hvor mange charterture vi har haft og i hvor mange 
timer o.s.v. og laver en beregning af kulforbruget 
 
Vi skal have sat 2 bi-målere op på grund af muligt misbrug af strøm (f.eks under kon-
certer og fester på kajen) de koster ca 600 kr stykket – 1 til elvarme og 1 til lys  
 
Vi får sat SMS-alarmer på forvarmeren og lænse-pumpen 
 
Toilettanken skal tømmes før det bliver frostvejr og flere andre arbejder skal laves før 
havnen lukker for vandet 
 
Der skal renses røg-rør, så der kan males (sidste år var det Jens Gregers der kravlede 
ind) Røgkammeret er blevet tæt. En af ristene er buet og bør skiftes. Vi har ekstra 
riste ombord 
 
Brodækkets kalfatring skal sættes i gang nu      
 
Jan foreslog at vi fik presenning over hele styrehuset, og hvad med fordækket? Vi har 
noget overdækning liggende incl. afstivning, som vi må prøve at få på. Solsejlet er 
fyldt med huller og meget slidt (alt for tyndt materiale og for lidt afstivning) 
 
Hjemmesiden ”alene for medlemmer” fungerer ikke rigtigt. Peter undersøger priser 
for flytning til et andet ”hotel” 
 
Henning har spurgt til prisforhøjelser/prisændringer for 2025. Jochen tager en snak 
med ham  
 
Bom og mast trænger og vi skal have nye vantskruer til skorstenen 
 
Vi har søgt hos Switzer men fået afslag. Vi har søgt hos Spies-fonden, som var posi-
tive men sagde vi skulle vente med at søge til foråret 2025. Måske vi også igen kan 
søge hos Nellemann-fonden 
 
     
      18.10.2024 lr- 


